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ORDINE DEI GIORNALISTI DELLA VALLE D’AOSTA
 ASSEMBLEA GENERALE ORDINARIA DEL 4 MARZO 2025 
RELAZIONE DELLA TESORIERA 

 

BILANCIO CONSUNTIVO 2024  

Il bilancio consuntivo 2024 pareggia sulla cifra di 67.052,15 euro con un disavanzo di meno 2.336,81 euro. Le uscite complessive sono state di 69.388, 96 euro. 

Il bilancio preventivo del 2024 si chiudeva con utilizzo di riserva di meno 9.888 euro, siamo riusciti contenere il disavanzo negativo.  

Nonostante i continui tagli alle spese, rafforzare la struttura patrimoniale con le nostre entrate non è possibile. Per cui, pur non avendo debiti, con le nostre risorse riusciamo a coprire a malapena le spese di gestione e per poterlo fare dobbiamo attingere ai pochi risparmi, che si assottigliano sempre di più. Occorrerà riflettere seriamente su come mandare avanti l’ufficio da qui ai prossimi tre/quattro anni.  

Nel 2024 con le quote associative abbiamo incassato 36.666 euro e i contributi per la formazione sono stati di 6.196 euro. Ricordo, che il Consiglio Nazionale stanzia i contributi per ogni singola regione, nel nostro caso lo scorso anno potevamo spendere un massimo di poco più di 16 mila euro. Sono soldi che vengono rimborsati dopo aver rendicontato al consiglio nazionale le spese, e che non possono essere utilizzati in alcun altro modo che non siano i corsi di formazione. Un budget che in questi tre anni e mezzo è andato crescendo.  

Le spese nel 2024 sono state molte. Come ogni anno abbiamo dovuto pagato 20 mila euro ad Asva per il contratto di servizio, e una tantum di 5 mila euro. Non era mai stati così alta, infatti per il 2025 è stata di 500 euro, ma ricordo che lo scorso anno abbiamo sostenuto il trasloco. E noi non potevamo non partecipare in qualche modo. Il nazionale ci ha completamente rimborsato le spese sostenute per investimenti tecnologici, come la postazione per poter fare le riunioni on line, il nuovo sito, l’aggiornamento dell’anagrafica e le nuove sedie comprate per la sede e la segreteria oltre a un nuovo monitor. Tutte attrezzare che vanno a implementare la consistenza dell’ordine. 

Se la consistenza finanziaria al 31 dicembre 2021, a un mese dal nostro insediamento, era di 40.871,01 euro al 31 dicembre del 2024 è di 31.576, 56.  

Come si vede chiaramente dai numeri, le uscite superano le entrate, nonostante i tagli su ogni cosa non riuscendo più ad avere una destinazione di riserva. 

Bilancio preventivo 2025 

Tenendo conto di tutte le spese, (dall’assistenza tecnica, all’avvocato per la privacy al quale oltre al 2025 ancora da pagare in data 3 marzo di quest’anno abbiamo saldato le fatture per le sue consulenze dell’anno 2023 e 2024 per un totale di 3.120 euro, le spese per il protocollo, per il servizio pago pa che è un obbligo di legge, i rimborsi spese di viaggio, il costo di klinica pe l’assistenza ai pc) il bilancio prevede uscite per 61.450 euro ed entrate per 50.600 euro. Per cui, è evidente anche in questo un grave utilizzo di riserva di meno 10.850 mila euro. 

Ultima osservazione il costo del sito: che vede 600 euro di assistenza tecnica per il gestionale che utilizza la segreteria e del quale non possiamo fare a meno e oltre ad altri quasi mila euro di gestione del sito stesso. 

In questi tre anni, sono stati fatti investimenti come attrezzature nuove, telefoni nuovi, sedie, monitor questo per un miglior funzionamento e una migliore gestione della sede. Non sono stati più fatti acquisti di cancelleria, le spese di viaggio sono state ridotte ai minimi termini. Purtroppo ancora rimangono le spese per le raccomandate per coloro che hanno fatto scadere le pec, ricordo sempre essere un obbligo di legge, o non ci hanno fornito l’indirizzo nuovo. Piccole spese che potrebbe essere evitate. 

 

Prima di mettere ai voti il bilancio, che verrà fatto per alzata di mano, vorrei ringraziare tutte e tutti per la vostra presenza. 
La tesoriera Cristina Porta 
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